



Голос времени

21 ДЕКАБРЯ
СУББОТА 2002

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№102 (6343) ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Завтра - День энергетика

Губернатор Александр Черногоров тепло поздравил многотысячный отряд ставропольских энергетиков с профессиональным праздником. В поздравлении, в частности, отмечается, что энергетики сегодня работают в непростых условиях. Сказывается и несовершенство экономического взаимоотношений производителей и потребителей энергии, и недостатки государственного регулирования, и сложные погодные условия, и технологические проблемы. Однако в целом отрасль успешно справляется с поставленными задачами.

Он пожелал коллективу энергетиков доброго здоровья, счастья, трудовых достижений, мира и добра.

Свои поздравления работникам энергетического комплекса края прислал и председатель Государственной Думы СК Юрий Гонтарь. В телеграмме отмечается, что в крае сложился крепкий кадровый корпус высококлассных специалистов-энергетиков, и депутаты краевой Думы готовы поддержать конструктивные инициативы энергетиков, направленные на повышение стабильности энергообеспечения народного хозяйства и жилого сектора и одновременно на сдерживание роста тарифов.

Юрий Гонтарь пожелал энергетикам края успехов в делах, крепкого здоровья, счастья и благополучия.

Уважаемые энергетики района!

Завтра энергетики нашей страны отмечают свой профессиональный праздник. Большой вклад в развитие электрификации Кировского района внесли коллективы участков Новопавловского района электрических сетей и Новопавловского филиала ГУП "Ставрополькоммунэлектро".

Здесь работают люди, отдающие свои знания и опыт избранной профессии. За добросовестный труд орденом Трудового Красного Знамени награждены электромонтеры Новопавловского РЭС А.А. Козьменко и А.Н. Перминов, орденом Трудовой славы III степени - электромонтер А.П. Яковлева, медалью "За трудовое отличие" - мастер А.А. Филиппенко. Звания "Почетный работник жилищно-коммунального хозяйства" удостоены начальник ПТО филиала ГУП "Ставрополькоммунэлектро" Н.П. Гусарова и электромонтер предприятия В.П. Азарев.

Наложная работа энергетиков - это и устойчивый ритм промышленного и сельскохозяйственного производства, и своевременное оказание бытовых, транспортных, коммунальных и прочих услуг. Это тепло и свет в наших домах.

От всей души поздравляю всех работников и ветеранов электрических сетей, желаю крепкого здоровья, трудовых успехов и большого личного счастья!

Петр КОЖИН, глава Кировской районной государственной администрации.

Территориальная избирательная комиссия

17 декабря состоялось организационное заседание территориальной избирательной комиссии Кировского района. Вел его А.Н. Бурим, назначенный председателем комиссии крайизбиркомом. Тайным голосованием члены территориальной избирательной комиссии избрали заместителя председателя (Г.П. Аванесову) и секретаря (И.В. Черникову). Всего в комиссии - 9 человек.

Список членов территориальной избирательной комиссии Кировского района:

Мирзабекян Аршак Андроникович: место работы - в распоряжении кадров ГУВД Ставропольского края, выдвинут Ставропольским региональным отделением Российской демократической партии "Яблоко";

Талакольник Иван Григорьевич: пенсионер, председатель Кировской районной общественной организации "Союз-Чернобыль", выдвинут избирательным блоком "Блок Жириновского";

Томилин Петр Владимирович: пенсионер, выдвинут Ставропольским региональным отделением КПРФ;

Малюгина Татьяна Андреевна: Кировский районный совет профсоюзов, инструктор, выдвинута Кировским районным советом профсоюзов;

Годин Александр Павлович: Кировская районная государственная администрация, заведующий организационным отделом, выдвинут собранием избирателей по месту жительства;

Кундрюков Дмитрий Николаевич: ГУП ЖКХ, участок "Водоканал", главный инженер, выдвинут собранием избирателей по месту жительства.

Александр ГОДИН, заведующий отделом Кировской районной государственной администрации.

Уважаемые читатели!

Подписка на районную газету "Голос времени" заканчивается 25 декабря.

Стоимость подписки на полугодие - 53 рубля 90 копеек.

Оформить подписку можно в любом почтовом отделении связи и у почтальонов.

Выписывайте свою газету!

Состоялось очередное заседание Совета депутатов г. Новопавловска, на котором был заслушан отчет главы В.Ф. Кузнецова "Об исполнении бюджета г. Новопавловска за 9 месяцев 2002 года". Заместитель главы города А.А. Змиевский рассказал депутатам об исполнении плана социально-экономического развития города за этот период.

Работа городской администрации по этим двум важным вопросам была признана удовлетворительной, в связи с чем депутаты приняли ряд важных решений. Так, например, было решено уточнить и внести изменения в бюджет Новопавловска на 2002 год. Это отразилось, прежде

На снимке: работники Советского участка Новопавловского РЭС - А.Н. Лисиченко, С.Ф. Алиев, А.И. Ермаков, С.Д. Бондаренко, Е.В. Мартынов, А.А. Цысь, И.А. Беловцов, Л.В. Козьменко, А.В. Лунев.



(О том, как работают энергетики Новопавловского РЭС, читайте на 2-й стр.)

Поздравляю всех работников и ветеранов Новопавловского района электрических сетей с профессиональным праздником - Днем энергетика!

Желаю добра и радости, благополучия и достатка в семьях, большого личного счастья и успехов в работе, хорошей зарплаты, крепкого здоровья и долголетия!

Чтоб был мир на Земле и любимое дело, которому служишь, и надежные друзья рядом!

С уважением, Петр ПЕЛИХОВ, начальник Новопавловского РЭС.

Восемь заведующих детскими садами района побывали на творческом семинаре по здоровьесберегающим технологиям. Проходил семинар в детском саду "Родничок" города Георгиевска.

По направлению врача в "Родничок" попадают дети со всего города. Вот уже 12 лет работает в нем отделение восстановительного лечения. Есть физиокабинет, где ребята делают прогревание дыхательных путей и массаж. Малыши пьют отвары лечебных трав и полощут ими горло, а на-

Лечить в детском саду

стои солодки и шиповника хорошо укрепляют иммунитет. Работают логопед и психолог.

И практика показала: все эти нехитрые меры в комплексе дают хороший результат. Хотим попробовать это и у себя в районе.

До конца 2004 года в горнозаводском, старопавловском, коммьяском детских садах и "Журавлике" ст. Марьино появятся логопедические и оздоровительные группы для часто боле-

щих детей. Медицинские сестры этих детских садов уже прошли специальное обучение. В горнозаводском и старопавловском садах есть и кое-какое физиооборудование. Конечно, его надо подновить и дополнить, оснастить другие сады. Надеемся, что в этом вопросе помогут главы местных администраций, и дети района станут меньше болеть.

Елена ГАРБУЗОВА, методист районного отдела образования.

И тогда депутаты решили...

всего, в решении об отсрочке погашения бюджетных кредитов МУП "Оргсервис", "Автосервис" и "Новопавловский" в связи с трудным финансовым положением при становлении этих муниципальных предприятий и отсутствием в настоящее время объема работ.

Не обошли депутаты вниманием и жизненно важные вопросы, волнующие сегодня всех жителей города. В частности, рассмотрев многочисленные обращения горожан и учитывая данные статистики, представленные Кировским РОВД, Совет депутатов решил запретить с 15 декабря 2002 года продажу пива всеми предприятиями и

организациями, осуществляющими торговую деятельность (независимо от форм собственности), а также гражданами, зарегистрированными в качестве предпринимателей, лицам, не достигшим 18-летнего возраста.

В связи с участвовавшими случаями детского травматизма от использования пиротехнических изделий, а также ввиду массовых обращений жителей города, педагогических коллективов городских школ и в целях обеспечения противопожарной безопасности на территории города Совет депутатов принял решение запретить с 15 декабря 2002 года по 1 марта 2003

года продажу пиротехнических изделий на территории города Новопавловска.

Следующий вопрос, который рассмотрели депутаты и приняли по нему соответствующее решение, был сформулирован так: "Об ограничении движения транспортных средств по улицам города Новопавловска", в связи с чем была утверждена дислокация дорожных знаков по городу (приложение будет опубликовано в газете).

Рассмотрены и другие не менее важные вопросы.

Валентина ВОЛКОВА, председатель Совета депутатов г. Новопавловска.

◆ 22 декабря - День энергетика

Дело, которому служим

● Восточные электрические сети - крупное сетевое предприятие Ставропольской энергосистемы - образованы в 1970 году путем объединения Орловских и Зеленокумских электросетей. Они обеспечивают электроэнергией жителей Ставрополя на площади более 10 тысяч квадратных километров.

● А начиналось все с мелких дизельных станций единичной мощностью 25-40 кВт и малых сельских гидроэлектростанций. Первенцем у нас была Советская ГЭС, которая дала ток в 1939 году, а в 1954 году Орловская ГЭС мощностью в 2400 кВт дала промышленный ток.

● Новоавлавские районные электрические сети на 10 лет старше Восточных, в 1960 году они вошли в состав Орловских.

Сегодня в зоне обслуживания Новоавлавского РЭС 14 населенных пунктов. Электроснабжение осуществляется от 10 питающих подстанций 110/35/10 кВ.

Это 713 километров воздушных линий 10 кВ и 679 километров линий - 0,4 кВ и 341 трансформаторная подстанция.

Возглавляет работу большого коллектива в 80 человек Петр Васильевич Пелихов.

На предприятии хорошая инженерная служба: Надежда Ивановна Васильева, Вадим Сергеевич Варлыгин, мастер Советского УЭС Иван Александрович Белевцов и другие.

● Здесь создана основательная база: построено трехэтажное административное здание с мастерскими и гаражами и новые производственные базы Марьинского и Орловского участков электрических сетей, намечено строительство Зольского и Новоавлавского УЭС, продолжается строительство новых линий электропередач.

Мы помним с детства яркие таблички на трансформаторных будках, а на них - череп со скрещенными косточками... "Не влезай: убьет!" И ведь действовало это на людей: не лезли, куда не надо. А сейчас с риском для жизни провода под напряжением на линии вырезают, чтобы сдать на пункт приема цветных металлов по 11 рублей за килограмм! Ущерб же, нанесенный предприятию электрических сетей, исчисляется даже не в десятках, а в сотнях тысяч рублей. У нас на Советском участке Новоавлавского РЭС срезали чуть ли не полтора километра провода. Воры нашли. Да что толку? Он порубил алюминий на куски... Такая история была и в Фазанном, и в Комсомольце.

И от этого не только РЭС пострадали, но, в первую очередь, потребители электроэнергии: в домах у людей надолго погас свет, не могли работать различные производства. А этого ущерба никто не считал... Хотя следовало бы заставить злоумышленников за все заплатить, чтоб ни самим, ни другим впрямь не повредило.

Да что эти деньги по сравнению с человеческой жизнью? Ведь и сами воры могли бы запросто погибнуть! С электричеством шутки плохи. Потому мы и уделяем особое внимание технике безопасности. Сейчас

на Новоавлавском участке Новоавлавского РЭС круглосуточную вахту несет оперативная выездная бригада. Их "ГАЗ-53" всегда в полной боевой готовности, а дежурные водитель и электромонтер готовы в любую минуту к выезду на аварийный участок. А когда случается что-то серьезное и необходимы срочные меры, вся дружная и слаженная команда работает, не считаясь ни со временем, ни с трудностями. И идут "в бой" и телевизоры, и бурильные установки, и сварочные аппараты.

У нас сложился крепкий коллектив из людей добросовестных, грамотных, хорошо знающих свое дело и очень ответственных.

Взять хотя бы электромонтера Андрея Александровича Моисеева. Он овладел многими смежными специальностями: и стропальщик, и электро-сварщик - все у него получается. И если уж сделает работу - всегда на совесть. Наставник у молодых. Им есть чему поучиться у такого мастера.

Очень грамотный специалист и семьянин замечательный - Сергей Юрьевич Михайлюк. Он и водитель, и электромонтер. Качество его работы всегда гарантировано.

Богатый опыт имеет Василий Иванович Коленченко. Он у нас электромонтер, а его жена, Татьяна Николаевна, - диспетчер РЭС.

Много добрых слов хочется сказать о водителях Владимире Николаевиче Николенко, рыбаке заядлый (всех заразит своим увлечением) и работник хороший, и Валерии Михайловне Гриневе, нашем бригадире Владимире Александровиче Еремине...

У нас нет текучести кадров. Люди дорожат своим рабочим местом, знают и любят дело, которому служат, хотя нагрузка



на каждого очень высокая. Мы обслуживаем часть территории Новоавлавска, поселки Комсомолец и Фазанный, станцию Староавлавскую и все прилегающие к ним хутора. Тут только один подстанций 90. Надо и профилактический ремонт выполнить, и снять показания с приборов учета, и провести осмотр линий электропередач. Сейчас зима: где-то надо гололед на проводах оплавить, или изоляторы треснули, где-то надо поменять трансформаторное масло. Вот в Комсомольце упало на частном подворье дерево на линию элект-

ропередач, чуть не убило соседского ребенка. Мы приехали, чтобы убрать это дерево, хозяин на нас чуть ли не с кулаками: «Не смейте рубить, это мое!». А ведь по правилам нельзя сажать деревья под линией электропередач, да и крона должна находиться в двух метрах от края проводов. Да, мы пилим по максимуму. Не можем же по пять раз в год пилить одно и то же дерево. И тут уже и с хозяином домовладения тоже должен быть спрос.

И частенько граждане сбивают опоры электролиний, а потом скрываются, не удосужив-

шись даже позвонить нам. Это тоже может быть угрозой жизни людей: пока мы на 20-километровом участке этот обрыв обнаружим.

В непогоду, например, на линии бывает по пять аварийных заявок в сутки. А Староавлавская в одной стороне, Комсомолец - в другой. И всюду надо поспеть вовремя.

С мастера же - спрос особый. Он в ответе за все.

Валерий НИКУЛИН,
мастер Новоавлавского участка РЭС.

Эксплуатация - наш хлеб, а безопасность - жизнь

новые правила, мы наизусть их знать должны. И все сдаем экзамены. Не сдал - работать здесь не будешь! Потому и приходится мастерам участков быть и "занудами", и "буквоедами", чтобы дотошно добиваться scrupulous исполнения каждого пункта этих правил. Ведь за каждой буквой может стоять человеческая жизнь.

Кто-то называет нас перестраховщиками. Дескать, работы на пять минут, а они полчаса заземление делают. Зачем? Мы по электронной почте получаем обзоры по несчастным случаям... Слава Богу, у нас таких нет. А все потому, что в Новоавлавском РЭС особое внимание уделяется подготовке персонала. В одну среду - День технической эксплуатации, в следующую - День техники безопасности. Проводим тренировки противопожарные и противоваарийные. Когда случается беда - учиться некогда, надо действовать.

Мы обслуживаем станцию Советскую и хутора Липчанский, Веселый, Курганный, село Горнозаводское. Это 340 километров линии электропередач, 87 подстанций. На дежурных подстанций мы надеваемся, как на богов, они нас выручают. Хотя и разделены расстоянием, но работаем в одной упряжке. Это Наталья Николаевна Котова,



На снимке: техник-диспетчер Т.Н. Коленченко и мастер Советского участка Новоавлавского РЭС И.А. Белевцов.

Татьяна Петровна Горобец, ветеран производства Любовь Васильевна Козьменко, электромонтер подстанции "Кура" - из славной династии семьи энергетиков. Она сменила на службе свою свекровь, Нину Алексеевну, а свекор, Андрей Андреевич, проработал на Советском УЭС с 1944 года до самой пенсии, труд его отмечен орденом Трудового Красного Знамени.

А соблюдение правил техники безопасности и эксплуатации оборудования недавно спасло жизнь нерадивому станиннику, самовольно попытавшемуся

"врубить" свет. "Врубил" - закоротило. Отключился сразу несколько подстанций. У нас надежные разьединители: своевременная профилактика оборудования и спасла жизнь нарушителю, а будь в контуре малейшая трещина - обуглился бы... Хотя и там стоял треугольник со стрелой-"молнией" внутри: "Не влезай, убьет!" Однако люди по-прежнему пренебрегают этим.

Но мы, энергетика, обязаны помнить всегда, что эксплуатация - наш хлеб, а безопасность - наша жизнь.

Вот нам бы компьютер сюда

ОДС - сердце РЭС

Оперативно-диспетчерскую службу зовут сердцем районных электрических сетей. Возглавляет ее уже добрых два десятка лет Надежда Ивановна Васильева.

Отсюда идет управление технологическим процессом передачи и распределения энергии.

Использование электронно-вычислительной техники в комплексе со средствами релейной защиты, автоматики, телемеханики и связи повышает надежность и экономичность работы электросетей.

на участок - во много раз работу всю облегчил бы. Избавились бы мы от этого шкафа с папками и тысячами различных бумаг! Сейчас делаем инвентаризацию всех опор. Писанины - море. Тонем в бумагах. А на компьютере все перед глазами: анализируй, принимай решения. Быстро и эффективно можно работать.

День энергетика встречаем с обычным трудовым настроением: на хуторах Веселом и Курганном все вводы в дома жителей проводные поменяли на кабельные - сверхплановую работу провели. Такие провода уже в цветмет не сдашь...

Поставили счетчики на трансформаторных подстанциях - меньше стало потерь электроэнергии. Да и ворюшек теперь находить легче, потому что видно, где воруют. Это не трудно выяснить.

И контролерские рейды идут на пользу: люди начинают понимать, что воровать электроэнергию - себе дороже.

Иван БЕЛЕВЦОВ,
Александр ЛУНЕВ, мастера Советского участка РЭС.

